

十年

记忆

那些最美的记忆,如同潜藏在心灵最深处的宝藏,闪烁着五彩绚烂的光。

祝福进北京 助威奥运会

奥组委,表达了对北京奥运的祝福。活动并派代表远赴北京,将写满心愿的签名条幅转交给北京的校园记者,进行“激情奥运,有我助威”万人签名北京申奥成功,举国欢庆。郑州日报校园记者站组



① 郑州日报校园记者在第29届奥林匹克运动会组委会合影
② 校园记者在北京参加群众迎奥运活动
③ ④ 校园记者在北京街头采访外籍游客



优秀作文 我送祝福进北京

2005年6月27日下午,我们来自郑州各高校的5名校园记者和5名郑州移动动感地带用户,来到位于北京东城区东四十条24号的第29届奥林匹克运动会组委会,将万名郑州各高校学生的签名条幅送上。走进奥组委一楼大厅,就能看到由江泽民同志题写的“百年奥运、中华圆梦”八个大字。在接待室,我们见到了奥组委秘书长行政部副部长林向义。简单的交流后,我们代表郑州日报、郑州移动、郑州人民广播电台经济广播以及数千名校园记者,向奥组委表达了对北京2008奥运会的祝福,同时向奥组委转交了从千里之外带来的凝聚着郑州数万名大学生对2008奥运会美好祝愿的“激情奥运,有我助威”万人签名心愿条幅。在展开条幅合影留念时,林副部长看着密密麻麻的名字,有感而发地告诉我们在申办奥运会时,奥组委收到的全国甚至全世界华人的条幅堆起来足有十米见方,那些条幅有专程送来的,有邮寄过来的,现在都保存在首都博物馆。每一幅条幅都是全国人民和海外华人对中华奥运的支持和祝福,同时也是奥组委的一份责任。

河南工业大学 校园记者 何大伟



郑州市金水区纬四路小学

校长寄语



金水区纬四路小学校长 丁戈军

营造和谐校园,让每个孩子健康成长,呵护健康快乐的成长!

学校简介

郑州市金水区纬四路小学建校于1987年,目前学校有27个教学班,1386名学生,94名教职工。

学校秉承“让每个生命都发展”的办学理念,全面贯彻国家教育方针,以德为先,以教育科研为核心,以课堂教学为主渠道,建立民主平等的师生关系,激发学生学习的积极性和主动性,培养学生的审美情感和自强不息、艰苦奋斗的个性品质,使学校成为师生愉悦成长的乐园。学校曾荣获市级文明学校、示范家长学校、绿色学校、红领巾示范学校、教研科研先进单位等多项荣誉称号。

学校特色

缤纷社团 演绎精彩

本报记者 李杨

学校秉承“让每个生命都发展”的办学理念,把课程建设作为全面实施优质教育的有效载体。在开足开全国家课程的基础上,将校本课程建设与学科结合、与学生发展需求相结合、与时代发展相结合,以体验为核心逐渐形成了国家校本化开发、经典诵读课程、学生社团活动课程三大领域的课程体系,其中学生社团活动课程分学科拓展、科技、文体、综合四大类共42个社团,让学生的校园生活更加多姿多彩,真正体现发展每一个、幸福每一个的育人理念。

每周三、周五下午社团时间,操场上、舞蹈房、教室、校园处处都活跃着孩子们欢快的身影,回荡着孩子们爽朗的笑声。曼舞精灵啦啦操社、轻舞飞扬舞蹈社、疯狂英语社、巧手社、头脑风暴、数学万花筒、智慧屋、小数字大世界……那一门门课程,内容丰富、趣味横生的社团课程,为孩子们提供了广泛、多元的学习、活动领域,

促进学生个性化发展。

多彩社团活动开展使学生的创造力得到前所未有的激发,才艺得到培养,营造出健康、向上、活跃的社团文化氛围,涌现出一批富有号召力和影响力的精品社团,培养了一批品学兼优、个性鲜明、创造力较强的优秀学子。

“书香校园、经典诵读”阅读社团作为学校基础社团,是每一个学生的必修课程,各年级学生年均背诵优秀诗文50余篇,六年级毕业生诗文的积累量可达300余篇;“绿芽”文学社的学生们经常参加各级作文比赛或向报纸等媒体投稿,他们的作品多次获奖及在报纸上发表;“轻舞飞扬”舞蹈社团表演的舞蹈《春之梦》和《金狮贺春》分别荣获在北京举行的“光辉的旗帜”庆祝中国共产党成立90周年校园综艺盛典比赛金奖和第十四届全国校园春节联欢晚会舞蹈类金奖;“曼舞精灵”啦啦操社团连续三年在全国规模最大、



级别最高、水平最高的“全国啦啦操联赛总决赛”中夺得冠、亚军,2012年4月还代表中国远赴美国奥兰多参加了世界啦啦操锦标赛……纬四路小学以人文底蕴滋养教育之根,以和谐发展铸教育之魂,以社团活

动为途径,把培养学生的创新精神、实践能力,提高学生的艺术素养放在重要地位,创品牌,求发展,取得了前所未有的显著成效,该校先后荣获“2011年全国艺术教育先进单位”、“2014年全国百佳影响力艺术教育名校”等荣誉称号。

意趣盎然的社团活动已成为纬四路小学校园文化的一朵奇葩,更是一张学校对外展示的“烫金名片”,许多学子在这个流光溢彩、五彩缤纷的舞台上,演绎着生命的精彩!

学生作品

公园春意浓

金水区纬四路小学 李静雯 辅导老师 李顺战

春姑娘乘着微风来到了公园,她把公园变得美丽极了。你看,海棠园里粉白色的海棠花一朵连着一朵,像一对对姐妹,那娇嫩的身姿煞是好看,摸起来特别舒服;玉兰苑里,像酒杯一样大的玉兰花,盛满了春天的美酒,正举杯邀你共饮呢;走近迎春花坛,那金黄色的迎春花,像一张张婴儿的笑脸,花朵里的花蕊,闻一股清香飘散开来;还有紫色的蝴蝶花,在微风中真像一只只蝴蝶在翩翩起舞呢……红的花,绿的草,啊,公园春意浓!



《花开富贵》金水区纬四路小学 周梦瑶 辅导老师 梁俊惠



《锦绣中原——中原福塔》金水区纬四路小学 杨安琪 辅导老师 梁俊惠

我想做一名植绿专家

金水区纬四路小学 汪文轩 辅导老师 马聪艳

我想做一名植绿专家。让大地到处披上绿色的“衣服”,使人们每天都能呼吸到清新的空气。绿色植物在我们的生活里一天天减少,相应的土地沙漠化在一天天扩大。沙尘暴、泥石流等自然灾害越来越频繁发生;空气污染日益严重;黄河流域水土流失越来越严重……追根究底,都是因为缺少绿色植被。我曾经看过一幅漫画,名字叫“看谁快”。画面上一个正在挥舞电锯的伐木工对一个正在汗流浹背忙着植树的人说:“一大片树都被我砍完了,你才栽了这一棵,哈哈……”伐树的确要比种树快,一棵小树苗长成一棵大树要十几年甚至几十年,而砍一棵大树不过只需要几分钟而已。可是,如果都伐树的话,我们生活的环境会变成什么样?如果我成为植绿专家,我要改良像银杉、水杉这样“国宝”级的树木,让人们在大街小巷都能看到它们的身影;我要培植出青翠欲滴的旅行家树,栽在祖国的大戈壁滩,让沙漠变成绿洲……那时,沙尘暴、雾霾再也不敢轻易来侵犯,祖国每一寸土地都被绿色覆盖,到处都是郁郁葱葱、欣欣向荣的景象。